Алгебра та початки аналізу 11 клас
ТЕМА: «Первісна, основна властивість первісної, правила обчислення первісної»
https://www.youtube.com/watch?v=nTVpbv01PU0
Приєднатися  meet/google/ com/xza-efmi-zid

Первісна Означення. Первісною для даної функції y=f(x) на заданому проміжку [a; b] називається така функція F(x), похідна якої для всіх x з інтервалу [a; b] дорівнює f(x), тобто Fʹ(x)=f(x) для всіх x є [a; b]. 
Користуючись таблицею похідних, можна скласти таблицю первісних (таблицю невизначених інтегралів) для функцій, по​хідні яких відомі [image: image1.png]dyuruia f(x)
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4.Розв'язування вправ на відпрацювання поняття    «Первісна»

1.Чи є функція [image: image2.wmf])
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 первісною для функції [image: image3.wmf])
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Щоб працювати з будь-яким

механізмом, приладом, правиль­

•

но користуватися якоюсь складною 

річчю, потрібні інструкції, 

•

тобто правила, дотримуючись яких, 

отримуємо певний резуль­

•

тат. Так само і в математиці. Сьогодні

ви отримаєте інструкцію

•

щодо знаходження первісних, а саме, 

три правила знаходження

•

первісних.


[image: image14.emf]Правило 1 знаходження первісних

•

Якщо F(x) і G(x) — первісні відповідно 

функцій f(x) і g(x) на деякому проміжку, то 

функція F(x) ± G(x) є первісною функції f(x) ±

g(x).

•

Доведення: Оскільки F'(x)=f(x), G'(x)=g(x), то 

(F(x)± G(x))'=F'(x)± G(x)=f(x)± g(x).

•

Це правило можна сформулювати в іншій 

формі: інтеграл суми (різниці) функцій 

дорівнює сумі (різниці) інтегралів:

  

  

dx x g dx x f dx x g x f ) ( ) ( )) ( ) ( (
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Якщо F(x) є первісною для функції f(x), a C —

стала, то CF(x) — первісна для функції Cf(x).

•

Доведення:  Оскільки F'(x )= f(x) то (CF(x))' = 

CF'(x) = Cf(x).

•

Це правило можна сформулювати в іншій 

формі: постійний множник можна виносити за 

знак інтеграла .

 



dx x f C dx x Сf ) ( ) (

.

Правило 2 знаходження первісних



[image: image16.emf]Правило 3 знаходження  первісних

•

Якщо F(x) є первісною для f(x), a k і b — постійні 

числа, причому  k  0, то 1/к *F(kx +b) є 

первісною для функції f(kx + b).

•

Дійсно, за правилом похідної складеної функції 

маємо: 

•

=      F'(kx +b)·k= F'(kx +b)= f(kx + b).

•

Це правило можна записати в інтегральній 

формі:
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[image: image17.emf]Приклад 1.

Знайдіть первісні для функції 

f(x) = х + cos x. 

•

Розв'язання

•

Оскільки для х одна із первісних є  , а для 

cos x однією із первісних є sin х, то однією із 

первісних функції х + cos х є функція           + sin х,

отже,         

F(x) =  + sin х+C. 

•

Відповідь: F(x) =     + sin х+C. 
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[image: image18.emf]Приклад 2.

Знайдіть первісні для функції 

f(x) = 3е

x

+ 5sin x - 6х

2

.

Розв'язання

Оскільки однією із первісних для функції e

x

є 

функція e

x

, то однією із первісних для функції 3е

x 

є 3е

x

; оскільки однією із первісних для функція 

sinx є -cos x, то однією із первісних для функції 

5sinx є -5cosx; первісною функції 6х

2

є 6·   = 2x

3

. 

Отже, 

F(x) =3е

x

- 5cos x - 2x

3

+ C — первісні для функції

f(x) = 3е

x

+ 5sin x - 6х

2

. 

•

Відповідь: F(x) = 3е

x

- 5cos x - 2x

3

+ C.
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3
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[image: image19.emf]Приклад 3.

Знайдіть первісні для функцій: 

a) f(x) = (8– 3х)

5

;      б) f(x) = е

9х-1

.

Розв'язання

Оскільки первісною для функції х

5

є функція  , то 

згідно з правилом 3 шукані первісні: 

б) Оскільки однією із первісних для функції  е

х

є 

функція е

х

, то згідно з правилом 3 маємо: 

F(x) =  e

9х-l

+ C.
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Домашнє завдання

Знайти первісні для функцій:
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